PRESENTATION DE GRAINE DE BOITE 2024 – 2025

GRAINE DE BOITE : FAITES GERMER VOTRE PROJET DE CREATION D’ENTREPRISE
Le concours Graine de boîte revient pour une 23ème édition, du 1er septembre 2024 au 30 juin 2025. Lycéens et apprentis sont invités à imaginer leur projet de création ou de reprise d'entreprise. À la clé : des ordinateurs portables et une formidable opportunité d'aiguiser son esprit d'entreprendre !
À qui s'adresse le concours Graine de boîte ?

Ce concours est ouvert aux élèves et apprentis préparant un diplôme de niveau 4, en formation initiale : un baccalauréat général, technologique ou professionnel (seconde, 1re ou terminale), un brevet professionnel, un brevet technique des métiers ou encore une mention complémentaire. Peuvent postuler les jeunes issus d’un lycée général, technologique, d’un lycée avec une section d'enseignement professionnel ou d’un centre de formation d'apprentis, public ou privé, situé en région Centre-Val de Loire.

Les participants peuvent se regrouper en équipe de deux à cinq personnes maximum. Chaque équipe constitue une entreprise et peut présenter un seul dossier « projet d'entreprise ».

Quand s'inscrire à ce concours de création d'entreprise ?

Chaque équipe doit s'inscrire auprès du Conseil régional avant le 20 décembre 2024. Pour valider sa participation, il suffit de remplir et de renvoyer le bulletin d'inscription pré-établi :
· par écrit à l'adresse : Conseil Régional Centre-Val de Loire, Direction de l'Economie – Béatrice PASQUET, 9, rue St Pierre Lentin - CS 94117 - 45041 Orléans Cedex 1,
· par mail à l'adresse suivante : beatrice.pasquet@centrevaldeloire.fr en mettant en copie emilie.gauthier@centrevaldeloire.fr.
Dès réception du bulletin d'inscription complété, des éléments seront envoyés au professeur responsable des équipes.

Bon à savoir : ne tardez pas pour compléter et envoyer votre bulletin d’inscription. Plus votre équipe s'inscrira tôt, plus vous aurez de temps pour mener à bien votre projet !

Le jury régional examinera, dans un premier temps, tous les dossiers reçus. Ensuite, les six meilleures équipes passeront une soutenance orale fin mai 2025, au Conseil régional Centre-Val de Loire.

Comment construire un projet de création d'entreprise de A à Z ?

Pour évaluer les équipes en compétition, les différentes étapes d'un projet de création ou de reprise d'entreprise seront étudiées par le jury. Pour présenter un dossier solide, il faut :
· Définir le projet : activité de l'entreprise, particularités…,
· Faire une étude de marché : étudier la demande, l'offre, la concurrence, les fournisseurs, la règlementation, l'environnement…,
· Déterminer le mode de distribution et la méthode de prospection,
· Identifier l'entreprise avec un nom, une marque, un logo, une raison d'être…
· Choisir la forme juridique de l'entreprise,
· Identifier les besoins en personnel,
· Estimer les investissements nécessaires au lancement de l'entreprise,
· Évaluer les charges de fonctionnement et le chiffre d'affaires de l'entreprise,
· Partager un bilan de l'expérience,
· Produire un diaporama pour synthétiser le projet de création ou de reprise d'entreprise.
Bon à savoir : des outils pédagogiques sur la création d'entreprise sont financés par la Région Centre-Val de Loire et envoyés aux établissements inscrits au concours.

Quelles récompenses pour les vainqueurs ?

Sensibiliser à la création d'entreprise est l'objectif phare du concours Graine de boîte. Les enseignements tirés de cette expérience en équipe seront utiles durant toute la scolarité et même la carrière professionnelle des participants. Pour récompenser la créativité et le travail des lycéens et apprentis, des cadeaux significatifs sont aussi à gagner :
· chaque membre des trois équipes lauréates recevra un ordinateur portable, d'une valeur maximale de 1000 €, 750 € et 500 €,
· chaque membre des 4e, 5e et 6e équipes recevra un lot d'une valeur de 100 €.
À vous de jouer, et bonne chance !

Documents utiles

Règlement du concours 2024-2025
Bulletin d’inscription 2024-2025
Plaquette 2024-2025
